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У статті надано результати аналізу показників держав-
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партнерства. Виокремлено проекти, які подано на кон-
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державно-приватного партнерства.         
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Актуальність. Практична реалізація державної 

регіональної політики безпосередньо залежить від 

інтенсивності процесів пошуку та залучення внут-

рішніх ресурсів розвитку на регіональному і місце-

вому рівнях. З-поміж апробованих у світі механізмів 

активізації економічного зростання на регіонально-

му і місцевому рівнях, здатних сформувати мульти-

плікативний ефект, провідного значення для України 

набуває державно-приватне партнерство.  

Державно-приватне партнерство (далі – ДПП) 

являє собою рівноправне та взаємовигідне співробі-

тництво між державою, територіальними громадами 

(в особі відповідних органів державної влади чи мі-

сцевого самоврядування) та приватними інвестора-

ми у межах реалізації проектів, спрямованих на ви-

рішення важливих для території соціально-

економічних проблем. Зростання зацікавленості 

держави у розвитку ДПП пов’язане з його перевага-

ми щодо залучення ресурсів (у першу чергу фінан-

сових та інвестиційних). Поява приватного інвесто-

ра забезпечує більш ефективне використання фінан-

сового ресурсу на стадії реалізації проекту та здатна 

підвищити дохідність об’єктів у ході їх подальшої 

експлуатації. 

Аналіз останніх досліджень. Питаннями роз-

витку державно-приватного партнерства займаються 

сьогодні і науковці і практики, які досліджують ці 

питання та надають пропозиції щодо удосконалення 

нормативно-правового забезпечення державно-

приватного партнерства.  Серед науковців (практи-

ків) слід визначити таки вчених, як: Варнавський В. 

Г., Берданова О. В., Вакуленко В. М., М. Д. Василен-

ко, Є.Ю.Бондаренко, В.І. Якунин, А.Ф. Синякова 

тощо [1-6]. Проте дуже ще багато питань, як теоре-

тичного так і практичного характеру, залишаються 

відкритими.     

Метою статті є узагальнення результатів аналі-

зу показників державно-приватного партнерства.  

Результати досліджень. Державно-приватне 

партнерство це співробітництво між державним та 

приватним партнерами, при чому державний парт-

нер – держава, територіальні громади в особі відпо-

відних державних органів та органів місцевого са-

моврядування, а  приватний партнер – юридичні 

особи, крім державних та комунальних підприємств, 

або фізичні особи – підприємці, яке здійснюється на 

договірній основі. У рамках здійснення державно-

приватного партнерства можуть укладатися догово-

ри про концесію, спільну діяльність, управління 

майном, змішаний договір, інші договори. 

Об'єктами державно-приватного партнерства є 

об'єкти, що перебувають у державній або комуналь-

ній власності. Об'єктами державно-приватного пар-

тнерства можуть бути: існуючі, зокрема, відтворю-

вані (шляхом реконструкції, модернізації, технічного 

переоснащення) об'єкти що перебувають у держав-

ній або комунальній власності, у тому числі ділянки 

надр; створювані чи придбані об'єкти в результаті 

виконання договору, укладеного в рамках державно-

приватного партнерства. 

Основні ознаки механізму ДПП, що обумов-

люють його ефективність при залученні приватного 

бізнесу: надання прав управління (користування, 

експлуатації) об'єктом партнерства або придбання, 

створення (будівництво, реконструкція, модерніза-

ція) об'єкта державно-приватного партнерства з по-

дальшим управлінням (користуванням, експлуатаці-

єю), за умови прийняття та виконання приватним 

партнером інвестиційних зобов'язань відповідно до 

договору, укладеного в рамках державно-приватного 

партнерства; фіксація у договірних відносинах 
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"державного інтересу"; довгостроковість відносин 

(від 5 до 50 років); передача приватному партнеру 

частини ризиків у процесі здійснення державно-

приватного партнерства; внесення приватним парт-

нером інвестицій в об’єкти партнерства із джерел, 

не заборонених законодавством. 

У розвинених країнах світу механізм ДПП ви-

користовується у проектах щодо побудови нових 

об’єктів виробництва, розбудови інфраструктури 

(дорожньо-транспортної, комунікаційної, інформа-

ційної тощо), під час геологічної розвідки родовищ 

та у процесі видобутку корисних копалин, а також 

при вирішенні питань енергозбереження, управління 

нерухомістю, модернізації об’єктів житлово-

комунального господарства, утилізації відходів ви-

робництва і споживання, наданні якісних послуг з 

охорони здоров’я, очищення води та в процесі роз-

витку туризму. Приклади використання державно-

приватного партнерства (світовий досвід): реалізація 

інфраструктурних проектів: - будівництво автомобі-

льних доріг, шкіл і лікарень (Велика Британія, Іспа-

нія, Фінляндія, Канада); - будівництво швидкісних 

автомобільних і залізничних доріг, метрополітену та 

аеропортів, стадіонів (Франція, Австрія, Португалія, 

Туреччина та Греція); - будівництво поромних пере-

прав (Румунія, Болгарія, Греція); - побудова нових та 

реконструкція зношених міських транспортних сис-

тем і об’єктів житлово-комунального господарства 

(Австралія, Нідерланди та Ірландія);  реалізація гу-

манітарних проектів: - підвищення якості освіти і 

охорони здоров’я (США та Канада); - проведення 

наукових досліджень (зокрема, тільки у Німеччині 

протягом 2012 р. приватні інвестиції у наукові дос-

лідження становили понад 50 млрд євро); реалізація 

проектів щодо захисту навколишнього середовища 

(Канада). Найбільш поширеною формою ДПП у сві-

ті є концесія (концесійні договори). Так, у Іспанії 

значного поширення набула практика концесії на 

спорудження автомагістралей, а в Італії – на розбу-

дову та модернізацію об’єктів житлово-

комунального господарства тощо. 

Проте в Україні, це партнерство розвивається 

дуже слабо. За даними центральних та місцевих ор-

ганів виконавчої влади в Україні:  

на 1 січня 2016 року на засадах державно-

приватного партнерства реалізувалося 177 проек-

тів (укладено 146 договорів концесії, 31 договір про 

спільну діяльність);  

на 1 серпня 2016 року на засадах державно-

приватного партнерства реалізується 185 проек-

тів (укладено 153 договорів концесії, 31 договір про 

спільну діяльність, 1 договір державно-приватного 

партнерства);  

на 1 січня 2017 року на засадах державно-

приватного партнерства реалізувалося 186 проек-

тів (укладено 154 договорів концесії, 32 договір про 

спільну діяльність, 1 договір державно-приватного 

партнерства). 

У таблиці  подано показники державно-

приватного партнерства станом на 1 серпня 2016 ро-

ку в Україні, які мають не тільки позитивне, але і 

нульове значення [7]. Заслуговує на уваги показники 

Полтавської області, яка має найкращий досвід ви-

користання такої форми ДПП, як концесія. Саме цей 

досвід слід вивчити особливо.    
Таблиця  

Показники  державно-приватного партнерства 

 станом на 1 серпня 2016 року 

№ Область 

Кількість проектів 

концесія 
спільна  

діяльність 

договір 

ДПП 
Разом 

1 Вінницька 0 0 0 0 

2 Волинська 0 0 0 0 

3 Дніпропетровська 0 0 0 0 

4 Донецька 3 4 0 7 

5 Житомирська 0 1 0 1 

6 Закарпатська 3 1 0 4 

7 Запорізька 6 0 0 6 

8 Івано-

Франківська 

1 1 0 2 

9 Київська 10 0 1 11 

10 Кіровоградська 0 1 0 1 

11 Луганська 1 0 0 1 

12 Львівська 3 1 0 4 

13 Миколаївська 14 1 0 15 

14 Одеська 0 14 0 14 

15 Полтавська 109 4 0 113 

16 Рівненська 0 0 0 0 

17 Сумська 0 0 0 0 

18 Тернопільська 0 2 0 2 

19 Харківська 1 0 0 1 

20 Херсонська 1 1 0 2 

21 Хмельницька 1 0 0 1 

22 Черкаська 0 0 0 0 

23 Чернівецька 0 0 0 0 

24 Чернігівська 0 1 0 1 

25 КМДА 0 0 0 0 

РАЗОМ 153 32 1 186 

 

Також слід зазначити, що тих форм, у яких реа-

лізовуються проекти ДПП, виділяються концесія, 

оренда державного майна, лізинг, угода про розподіл 

продукції, договір управління державним майном та 

договір про спільну діяльність[1]. Найчастіше у сві-

товій практиці використовуються концесія, оренда 

та лізинг. 
Зазначені проекти реалізуються в наступних 

сферах господарської діяльності: оброблення відхо-
дів (112 проектів, що становить 60,5% від загальної 
кількості); збір, очищення та розподілення води (37 
проектів, що становить 20% від загальної кількості); 
будівництво та/або експлуатація автострад, доріг, за-
лізниць, злітно-посадкових смуг на аеродромах, мо-
стів, шляхових естакад, тунелів і метрополітенів, 
морських і річкових портів та їх інфраструктури (16 
проектів, що становить 8,6% від загальної кількос-
ті); виробництво, транспортування і постачання теп-
ла (6 проектів, що становить 3,2% від загальної кі-
лькості); виробництво, розподілення та постачання 
електричної енергії (5 проектів, що становить 2,7% 
від загальної кількості); управління нерухомістю (2 
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проекти, що становить 1,1% від загальної кількості); 
пошук, розвідка родовищ корисних копалин та їх 
видобування (1 проект, що становить 0,5% від зага-
льної кількості); туризм, відпочинок, рекреація, ку-
льтура та спорт (1 проект, що становить 0,5% від за-
гальної кількості); інші (6 проектів, що становить 
2,9% від загальної кількості). 

Разом з цим, на сьогодні спостерігається пози-
тивна тенденція підготовки проектів, так, з ураху-
ванням положень нового порядку проведення конку-
рсу оголошено конкурси з визначення приватного 
партнера [7]: 26.12.2016 Кременчуцькою міською 
радою Полтавської області – для реалізації проекту 
ДПП "Будівництво (реконструкція) об’єкту комуна-
льної власності – системи збору та утилізації біогазу 
на полігоні твердих побутових відходів, розташова-
ному на Деївській горі м. Кременчук"; 22.12.2016 
Красилівською міською радою Хмельницької облас-
ті – для реалізації проекту ДПП "Будівництво бага-
токвартирного житлового будинку для забезпечення 
житлом жителів м. Красилова, які його потребують 
та перебувають на обліку на отримання житла. 

Заслуговує на увагу декілька проектів.  
19 вересня 2014 року між територіальною гро-

мадою міста Малин в особі Малинської міської ради 
та Товариством з обмеженою відповідальністю 
"Енергія тепла" у рамках здійснення державно-
приватного партнерства укладено договір про спіль-
ну діяльність. Строк дії договору 15 років з да-
ти його підписання. Метою укладення зазначеного 
договору є: покращення показників енергоефектив-
ності; зменшення споживання енергоресурсів бю-
джетних будівель; технічна модернізація системи 
теплопостачання. Об’єктом державно-приватного 
партнерства є котельня, що перебуває у комунальній 
власності і забезпечує теплом об’єкти бюджетної 
сфери. Договором передбачено проведення таких 
робіт: розроблення проекту модернізації системи те-
плопостачання, шляхом заміни газового водогрійно-
го котла на твердопаливний водогрійний котел; за-
мовлення та виготовлення обладнання; проведення 
монтажно-будівельних робіт з встановлення облад-
нання; проведення пусконалагоджувальних робіт; 
провадження операційної діяльності, щодо вироб-
ництва теплової енергії та постачання тепла спожи-
вачу. 

3 червня 2015 року між територіальною грома-
дою міста Остер в особі Остерської міської ради та 
корпорації "Укратомприлад" у рамках здійснення 
державно-приватного партнерства укладено договір 
про спільну діяльність. Строк дії договору 25 років з 
дати його підписання. Метою укладення зазначеного 
договору є: реконструкція окремих складових ЦМК 
системи теплопостачання; будівництво теплотраси; 
оптимізація теплових мереж, забезпечення стабіль-
ної роботи; надання якісних послуг з виробництва 
теплової енергії та постачання теплової енергії. 
Об’єктом державно-приватного партнерства є коте-
льні, що перебуває у комунальній власності і забез-
печує теплом об’єкти бюджетної сфери. 

Договором передбачено проведення таких ро-
біт: замовлення та виготовлення обладнання; прове-

дення монтажно-будівельних робіт з встановлення 
обладнання; проведення пусконалагоджувальних 
робіт із отриманням всіх дозвільних документів на 
початок експлуатації даного обладнання та ліцензії; 
проведення операційної діяльності, щодо виробниц-
тва теплової енергії та постачання тепла спожива-
чам. 

Висновки. Таким чином, аналіз показників 
державно-приватного партнерства станом на 1 серп-
ня 2016 року доводить, що ефективність викорис-
тання механізму ДПП у регіонах України перебуває 
на досить низькому рівні, практично усі форми ДПП 
використовуються, проте дуже слабо. Основною 
причиною є недовіра приватного сектору до влади та 
державних структур.  

В Україні не зафіксовано випадків успішного 
залучення приватних інвестицій на засадах ДПП до 
реалізації стратегічно важливих соціально-
гуманітарних проектів (у т.ч. у сфері освіти, охорони 
здоров’я, розвитку та підтримки культурно-
історичної спадщини тощо). Проекти ДПП в Україні 
майже не використовуються для реконструкції та бу-
дівництва автомобільних доріг. В Україні немає жо-
дного діючого концесійного договору щодо побудо-
ви автомобільних шляхів. Окремі проекти на засадах 
концесії пропонувалися неодноразово. 

Використання європейського досвіду ефектив-

ної державно-приватної взаємодії сприятиме засто-

суванню механізмів, ідеології та принципів держав-

но-приватного партнерства щодо умов нашої держа-

ви на регіональному та місцевому рівнях 
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Ахромкин А.Е. Анализ показателей государст-

венно-частного партнерства в Украине 

В статье даны результаты анализа показателей 

государственно-частного партнерства в Украине. Опре-

делены объекты, признаки, показатели анализа государс-

твенно-частного партнёрства. Выделены проекты, ко-

торые представлены на конкурс и сферы хозяйственной 

деятельности. Определены формы государственно-

частного партнерства. 

Ключевые слова: государственно-частное партнер-

ство, показатели, проекты. 

 

Akhromkin A.Y. Analysis of indicators of public-

private partnership in Ukraine 

The article presents the results of analysis of indicators 

of public-private partnership in Ukraine. Objects, attributes, 

indicators of public-private partnership analysis are deter-

mined. The projects that are submitting for the competition 

and spheres of economic activity are determined. The forms of 

public-private partnership are defined. 

Key words: public-private partnership, indicators, pro-

jects. 
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